
1. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에 대하여 sin C, cos C, tan C 의
값을 구하여라.

sin C =
3

5

cos C =
4

5

tan C =
3

4

직각삼각형이므로 피타고라스 정리에 의해 높이의 길이는 3

이다.

높이가 3, 빗변이 5, 밑변이 4 이므로 sinC =
3
5 , cosC =

4
5 ,

tanC =
3
4 이다.

해설



2. 다음 그림에서 AC = 12 cm , ∠B = 60°
일 때, 직각삼각형 ABC 의 둘레의 길이
는?

① 12(
√
2 − 1) cm

② 12(
√
2 + 1) cm

③ 6(
√
3 + 1) cm

④ 12(
√
3 + 1) cm

⑤ 12(
√
3 − 1) cm

반원에 대한 원주각의 크기는 90° 이므로 ∠ACB = 90°

AB =
12

sin 60° = 8
√
3( cm)

BC = cos 60° × 8
√
3 = 4

√
3( cm)

∴ (직각삼각형 ABC 의 둘레의 길이)
= AB + BC + AC
= 8
√
3 + 4

√
3 + 12

= 12
√
3 + 12

= 12(
√
3 + 1) cm

해설



3. 다음 그림에서 AH 의 길이를 구하면?

①
√
2 cm ②

√
3 cm ③ 2

√
3 cm

④ 3
√
3 cm ⑤ 4

√
3 cm

AH =
4

tan (90° − 30°) − tan (90° − 60°)
=

4

tan 60° − tan 30°
=

4
√
3 −

√
3
3

= 2
√
3 (cm)

해설



4. 다음과 같은 직각삼각형 ABC 에서
BC : AB = 2 : 1 일 때, tan B + cos B
의 값은?

①
√
2 +

1

2
②
√
3 +

1

2

③
√
5 +

1

2
④
√
7 +

1

2

⑤
√
10 +

1

2

BC : AB = 2 : 1
BC : 6 = 2 : 1
BC = 12
∴ AC =

√
122 − 62 = 6

√
3

∴ tan B + cos B =
6
√
3

6
+

6

12
=

√
3 +

1

2

해설



5. 다음 사각형 ABCD 의 넓이를 구
하여라.

cm2

30
√
3 cm2

(넓이) =
1

2
× 8 × 15 × sin 60°

=
1

2
× 8 × 15 ×

√
3

2
= 30

√
3
(
cm2)

해설



6. 다음 그림의 △ABC 에서 sin x 의 값은?

①
7

17
②

8

17
③

8

15
④

15

17
⑤

15

8

△BED∽△BAC 이므로 ∠x = ∠C
또한 BC =

√
152 + 82 = 17 이다.

따라서 sin x = sin C =
15
17 이다.

해설


